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Reszkess, ó Magyarország.
Egyszer Fej ér váry mit gondolt 

magában ! Azt gondolta magába, mivel­
hogy okosabbat nem tudott gondolni, 
hogy becsukatja a vármegyét. Nem a 
vicispánt, nem is sujtásos attifáju haj­
dút, hanem az egész vármegyét.

S ez az örült gondolat nem a 
generálisnak, nem is a volt honvéd- 
miniszternek, hanem a j elenlegi mi 
niszterelnök agyvelejében fogamzotl 
meg és pedig a mai napon. A szolgálat 
tételre kirendelt miniszterei nőknek 
erről a zseniális ötletéről a következő­
ket jelentik.

Nógrád vármegye hazafias tör 
vényhatósága még régebben hozott 
egy határozatott, melyben nemcsak 
megtagadott ennek a kormánynak 
ujonezot és adót egyaránt, hanem ki­
mondották azt is, hogy felszólítják a 
népet: ne adjon senki önként adót. 
Eddig van Nógráiimegye derék határo­
zata, melynek második részét Fejér­
vári Géza báró miniszterelnök ur 
tegnap megsemmisítette.

A kegyelmes leiratban azt mondja 
a generális ur, hogy a határozatot az 
1880 ik évi XXI. t.-cz értelmében

fölülvizsgálat alá vette és az 1889 ik 
évi VI. t.-cz. határozott intézkedése 
alapján a törvényhatósági bizottság 
tagja ellen izgatás miatt megindítja az 
eljárást.

Teringettét, ez már aztán valami. 
A generális miniszterelnök, ha másként 
nem megy, előveszi égi katonai tudo­
mányát, kardjára csap és egyszerűen 
becsukatja az egész vármegyét. így 
aztán lehet politikát csinálni, még a 
rebellisekkel telt Magyarországon is. 
Végtére is, ha naponta csak egy vár­
megyét csukát el, két hónap múlva 
megy minden, karikacsapás.

íme, mire képes egy ötlet, ha az 
generális-koponyában születik.

Külföldi hírek.
BéCS. augusztus 14.

Bombamerénylet Varaóban.
(Berlin). Varsóból jelentik: Bia- 

losztokbau szombaton a ez áré vies s :ü 
letése napján nagy tüntetést rendeznek. 
Az utczákat e hírre katonaság száíiotia 
meg. Délután bombát dobtak a kato­
nák közé, akik közül kettő meghalt. 
A katonaság erre 40 embert agyonlőtt, 
70-et megsebesített.

A* uj Rotschild ozóg.
(Paris). A hivatalos lapban ma jelent 

meg az a hivatalos közlemény, hogy Rot- 
schi d Alfonz báró halálával a Rotschild 
c;óg megszűnt s az uj ceégot Rotschild 
Gastou éi Ödön 50 millió frank tőkével 
alapították míg.

Oro z Japán béke-alkudozások.
(London). Szombaton volt a baka- 

konferencia harmadik ülése. Witte átadta 
az oroszuk válaszát a japánok feltételeire. 
Komura báró kifejtette azt az álláspontját, 
hogy pontról pontra vitassák meg a béke - 
feltételeit. Az oroszok elfogad.ák ezt az in­
dítványt s az első pontot, amely Koreára 
vonatkozik, arról bizonyosat nem lehet mon­
dani, de úgy látszik, hogy Japán abban a 
tekintetben számolt Oroszország óhajtásával, 
hogy Korea északi határánál nem fog vára­
kat felépíteni.

Witte a vár pi és kérdésén kívül el­
fogadta a japánoknak K nára vonatkozó 
feltételeit. Komura titkára utján megegyezett 
WittévtJ, hogy a legsözo'ebbi tárgyalást 
hétfőn tartják.

Az unió felbontása.
(Kvisztánia). Az unió felbontására 

65652 szavazat tagnap estig nem voit és 
csak 34 igen.

Nagy Károly császár kígyója.
— Legenda. —

Francziából fordította: Kertész Kálmán.
Nagy Károly császár a svájci Zürich­

ben időzvén, le akarta róni a tisztelet adó­
ját Szent Félix és Regula vértanuk emléké­
nek, akiket a pogányok lefejeztek. Evégből 
azon a helyen, ahol hitük, rt vértanúhalált 
szenvedtek, szép oszlopot emelt. Nagy Ká­
roly cselekedeteiben az igazság mindig pá­
rosult a jámborsággal. Hogy ezt a müvét is 
betitőzze, az oszlop tetejére kis harangot 
tétetett, melynek szive leért a földig és kürt 
harsogás közt kihirdettotte, hogy akinek 
ügye-baja van a törvény előtt, huzza meg 
ezt a harangot, s bármely pillanatban fog 
megcsendülni ez a folyamodás, a császár 
maga fog ott megjelenni é< törvényt ülni.

A harang már fenn van, a rendelet 
már ki volt kirdetve ; az érdekes törvény­
kezésre az alkalom sem késett sokáig. Né­
hány nap múlva ugyanis Nagy Károly éppen 
vadászatról jött haza s asztalhoz akart ülni. 
fetsze, ha az ember hajnaltól fogva járja az 
erdőket, hegyeket torkasok és vaddisznók 
utdn, akkor nem csoda, ha jó étvágya van.
A császár is ilyen jó ólvágyat kés'.ü't kielé­

gíteni s éppen egy pompás sült pávának — 
akkoriban iejedelmi éleinek - látott neki : 
midőn egyszerre magkondult az a bizonyos 
harang.

— A tisztességes űriembet no zavarja 
étkezésében semmi —mondj t * Ga tronomia.

Valószínűleg Nagy Káro!y is szívesen 
vette voina, ha a harang máskor szólalt 
volna meg. Egy aprödot szila*z ott odi, hogy 
nézze meg, mi van ott.

Pár perez múlva visszajött az apród — 
egészen elrémülve és remegve. Hát volt is 
rá oka. Egy kígyó: látott az oszlop tövében, 
amint a tiara g lecsüngő szivét szájába fogva 
kongatta a harangot egészen emberi módra.

Az eset valóban megi pö és rendki. 
vüli volt.

Nagy Károly fölkelt az asztaltól.
— Kötelességem — úgymond — igaz­

ságot szolgáltatni mindenkinek ; embernek, 
állatnak egyaránt.

Egész udvarának kíséretében az osz­
lophoz ment. És valóban ott volt a kígyó, 
mely a császár odajöítére abbahagyta a ha- 
rangozást s a császárra nézett vala ni saját 
ságos tekintettel, melynek kifejezésében volt 
valami termószetfölöttú Aztán kezdett tova­
mászni a csá z ír előtt és vissza-visszate

kintett, mintha hívni akarta vona őt maga 
után.

Nagy Károly megértette ezt a néma 
kóróst és utána ment. A kígyó pedig elve­
zette őt a Lirnmat partjáig, a lyukhoz, mely 
ben feszke és tojásai voltak. Hát egy csúf 
nagy béka telepedett oda a tulajdonos távol- 
létében. A kígyó tehát azért folyamodott a 
császár Ítélkezéséért, hogy birtokába vissza- 
helyeztessék.

Nem is volt sikertelen a folyamodás. 
Nagy Károly azonnal ítélkezett. A bitorló 
bóka egyszeriben kidobatott a lyuk hói és 
máglyára Ítéltetett; az ítélet pedig stante 
pede végre is hajtatott rajta.

Ezután Nagy Karoly visszament ebődfat 
folytatni ; az ételeket valószínűleg melegen 
tartották addig. De ha ta'án hidegen kellett 
kellett is elfogyasztania ebédjét, ezért a kis 
kellemetlenségért kárpótolhatta az a tudat, 
hogy kötelességét teljesítette.

Három-négy nap múlva, megint ebéd 
idején, váratlan és bivatlan vendég jelent 
meg a császár ebédlőjében : egy kígyó. Még 
pedig ugyanaz, amelyik olyan sikeresen folya­
modott a császári igazságszolgáltatáshoz.

Mindenki megismerte, persze min*

Vigyázz! Bérmálásra
—  L XI i Izíi r

Kékre festett kirakat.

szükségelt fehér és színes, de külö­
nösen szép divatos selyem Balisztok 

bői igen sokat kaptam, a melyeket igen olcsón adok el.
Tessék megtekinteni

Lővy F.
Kistemploinmal szembaa, ^
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Vármegyénk és vidéke.
Kettős gyilkosság Vérfagyasztó 

eset tanúi voltak hétfőn reggel a Sza 
lárd-Hegyköz és kovácsi országúton 
jövő vásárosok. Az országúton vérbe 
fagyva találták Kovács Mihály és Por 
koláb János farmosi lakosokat. A vizs- 
gálát megállapította, hogy a gyilkosok 
három lövéssel és temérdek késszurással 
ölték meg őket és kocsijokat 3 lóval 
és a rajta levő 10 mmázsa búzával el 
rabolták. A kettős rablógyilkosságot va­
lószínűleg kóbor czigányok követték el. 
A csendörség erélyesen nyomoz.

Helyettesítés. A központi főszolga- 
biróságn; 1 Miskolc ,.y Lajos tb. fŐszo gabirót, 
aki 5 heti íegyvergyakorlaíra vonult bo, dr. 
Nábráczky Béla tb. szolgabiró fogja helyet­
tesíteni.

A h. hadhási takarék uj péus 
tárnoka. A hajdú hadházi részvény taka­
rékpénztárnál a pénztárnoki állas megüre­
sedett. Az állásra 21 pályázó közül az igaz 
gatóság nagy szótöbbséggel Sebők Lajos dob 
reczeni tehetséges fiatal városi adótiszli hí 
vatalnokot választotta meg.

Széttépte a sertés. Megrendítő 
szerencsétlenség történt a napokban 
Hosszupályi községben. Elő János gaz­
dálkodó először hajtatta ki az ottani 
kanászszal kocza sertését, melynek kis 
malaczai vannak. A vén sertés nem 
akarta otthonhagyni malaczait s nyit 
ván a mezőtől is haza akart szaladni. 
A kanász eközben valószínűleg meg­
ütötte, mire a vén sertés megrohanta, 
fellökte s egy irtózatos harapással ki­
szakította az egész torkát. Azután a 
már halott ember gyomrának esett, 
azt teljesen kitépte s a kanász tüdejét 
és máját felfalta. Az arató munkások 
közül többen a szerencsétlenség he-

denki óvakodott is bántani a császárnak 
ezt a különös kliensét. A kígyó tiazíe- 
letteljes magatartással csúszott előre és 
könnyedén felemelkedve az asztal fölé, 
egyik pompás serlegbe egy gyönyörű drága­
követ tett, azután eltávozott, épp oly sseré- 
nyers, csöndesen, ahogyan jött.

E csodás eseménytől meglepve és meg­
hatva, Nagy Károly később a Limmat part­
ján, azon a he y ti, ahol azt az érdekes tör­
vénykezést tartotta, templomot emelt, melyet 
vizi templomnak neveztek el s me y emléke 
ett e megkapó eseménynek.

. . Ebben a naiv elbeszé'ósbsn, me­
lyet régi krónikás könyvek őriztek meg, 
könnyen felismerhetjük a hódolat megnyi­
latkozását ez igazságos fejedelem iránt, aki 
e őtt mindenek egyenlők vollak, nagyok és 
kicsinyek egyaránt. Nagy Károly, aki vódel 
méh a vette a tulajdonjogot még az állatok 
iegmcgveieltebbjének, a nyomorult csúszó­
mászónak érdekében is, valódi mmtaképo a 
bíráknak, mert nem tűrte meg a tulajdonjog 
megséilését még alattvalóinak legutolsó]'.
nál sem! „ x .

Nagy Károly jogutódjai tanulhatnának
ebből a legendából!

lyéve futottak, de a felbőszült állathoz 
nem mert senki közeledni. A községi 
biró épen vadászni készült, midőn a 
rémes esetet neki jelentették, a meg­
vadult állatot egy lövéssel leteritette, 
azután nyomban jelentést tett a szol­
gairól hivatalnak, honnét a vizsgála­
tot megejteni a hatóság nyomban a 
helyszínére sietett. — A szerencsétlen 
kanászt még aznap estéjén nagy 
részvét mellett el is temették, Írja a 
D—n laptársunk.

Nagy ttts Poosajon. A berettyó­
újfalui járás kis községében Pocsajon szom­
bat délután nagy tűz pusztított. Kalmár 
Gyula háza gyuladt ki és a tűz olyan gyor­
san terjedt, hogy a'ig negyedóra alatt, a 
lakóház és négy istáló leégett. A tűzhöz köz­
erővel vonult ki a község lakossága és rövid 
idő múltán Kismarja és Esztár szomszédos 
községek tűzoltósága is megjelent és az ol­
táshoz fogott. A tűz nehezen volt megfékez, 
belő. Az egész lakóház éi négy istálló föl­
dig leégett. A behordott gabona, bútorok, 
gazdasági felszerelések mind elpusztultak.
A kár meghaladja a tízezer koronát — 
amely csak részben volt biztosítva. Á tűz 
állítólag gyermekek gyújtogatásából szár­
mazott.

Verekedés egy pusztán. Nagyrábé
község közelében lévő egyik tanyán véres 
verekedés történt tegnap hajnalban. A bé- 
resgazda ugyanis reggel f^szólította a bé- 
resebet, hogy kezdjék meg napi munkáikat. 
Az egvik béreslegóny nem engedelmeske 
dett, a miért a gazda keményen rászólt. A 
részeg béreslegőny, Fekete Mitru erre fel­
kapta a mellette lévő súlyos járomszeget és 
a frampós végével összetörte a bérosgazda 
koponyáját. Ez elszédülten esett össze, míg 
a többi béreslegények lefogtak társukat és 
megkötözték. A csendőrség letartóztatta a 
verekedő legényt.

A Köaéíymeder »«abályoisása.
Debrcczöü és Hajdúszoboszló közötti halár­
nak a Kösóiy mentén való s ezzel kapcsolaté 
ban a Köséiymeder ügyének rendezése tár­
gyában Debreczen városa helyszínt szeml- 
megejtesére Király Gyula városi tanácsno­
kot küldte ki, — a mi városunk képviseleté­
ben pedig G. Tóth János r. kapitány cs Za- 
vory B la mérnök lettek megbízva. A közö­
sen helyszínelés a f. hó 20-ika után fog 
megtartatni, a midőn a Kösé ymeder rende­
zés is tárgyalás alá lesz véve.

Betöréses lopások Tégláson. Rö­
vid pár óra leforgása alatt három betöréses 
lopást követtek el Tégláson ismeretlen tet­
tesek. Augusztus 2 án Mandei Mór téglasi 
bé"lő nyitott szobájából nickel órát arany- 
lánczczal és 7 mm. forgópisztolyt loptak el 
190 korona értékben, másnap délután 1 
órakor fényes nappal feltörték a tóglási s/ö 
vetkezet boltját és onnan 10 korona értékű 
árut ugyancsak dé után 1 és 2 óra közt 
Róth Sándor lakására törtek be és az abla­
kon át 10 korona árut és aprópénzt loptak 
el. A csendőrség bárom kéregeió vanuoi 
legényt gyanúsít, akik azóta eltűntek a köz­
ségből.

Két lopás Hajduhadháson Kiss 
György hajduhadbázi lakos padlásáról a lakat 
leverése után 3 kiló szalonnát, Kovács Jó­
zsefétől pedig a kerítésen történt átmászás 
után 2 kacsát loptak el. A csendőrség a lo 
pással P. Szabó Miklóst gyanúsítja, aki azon 
ban tagad. Ennek daczára a kacsatollat és 
a szalonnamaradványokat megtalálták nála.

Politikai Híreink.
Budapest, augun/tu« 14

Darabontok tanáonkosása.
Mihelyt Fejérváry hazaérkezett, a da­

rabontok rögtön össze is ültek tanácskozásra. 
Első sorban Kristóffy tervei kerültek elő. 
Maga Kristóffy nem volt jelen, de Lányi 
igazságügynök meleg szószólónak csapolt fel 
Kristóffy erőszakos tervei mellett. Hosszasan 
érvelt amellett, hogy a kormánynak eppen 
séggel nem létezőnek tekintendő s ez a 
kormány szeptember 15 én vagy azután is 
bátran állhat a Ház elé és tehet ott neki 
tetsző előterjesztéseket. A kormány tekinté­
lyének emelése szempontjából egyenesen 
szükségeinek mondta Kristóffy szigorított 
intézkedéseit és mindenre kész főispánok ki­
nevezését. Szerinte a koaiiezió is hamarább 
és „olcsóbban“ fog hajlani a kormány át­
vételére, ha látja, hogy a kormány erős és 
úgy intézkedik, mint akármelyik végleges 
kormány, mely képviselőházi többségre tá­
maszkodik. A minisztertanács többi tagjai 
nem igen értettek egyet Lányival és hosszú 
tanácskozás után abban állapodtak meg, 
hogy Kristóffy előterjesztéseihez egyelőre 
nem járulnak, hanem bevárják az újabb ki 
bontakozási kísérletet és csak ha az siker­
telen volna, járulnának erősebb rendszabá­
lyokhoz. A kereskedelmi szerződések dolgá­
ban aránylag rövid vita után abban álla­
podtak meg, hogy túlteszik magukat a tör­
vényen és belemennek a függő kereskedelmi 
szerződések megkötésébe. Hosszasan foglal­
koztatta a minisztertanvácsot egy személyes 
ügy, melynek nagyon is érdemes külön fe­
jezetet szentelni.

Kristóffy seemélyee ügye.
Kristóffy már előre igen rossz 

hangulatban volt, mert Fejérváry az 
ö előterjesztését aláiratlanul hozta 
vissza, de hangulata még rosszabb 
lett, mikor Fejérváry hazajött s tudatta 
vele, hogy a király igen haragszik a 
kabinetre és különösen Kristóffy urra, 
mert a szocziálistákat az ö fecsegései­
vel oly nagyra növelte. A király hatá­
rozottan rosszalja a szocziálisták fel- 
használását a koaiiezió ellen és dor­
gatóriumában, melyet Fejérváryhoz 
eljuttatott, meg is mondta, hogy végre 
is jobb a koaiiezió, mint a szocziális- 
ták ; mert az előbbi nemzeti engedmé­
nyek árán kész megadni minden katonai 
terhet, mig a szocziálisták a hadse­
regnek és a vele járó terheknek elvi
ellenségei. .

Fejérváry közölte is Kristóffyvai, 
hogy a szocziálistákat le kell fújni és 
nem szabad az országot az általános 
választói jog kérdésével tovább ízgami 
és félrevezetni. Kristóffy, aki amúgy *B 
orrolt, ezeken megsértődött és szóbeli­
leg bejelentette Fejérvárynak az ö le­
mondását a belügyminiszterségről.

Fejérváry ezt a tényt be is jelen­
tette a minisztertanácsnak, ahol rop­
pant konsternációt keltett. Lukács 
György és György Endre azt hangoz 
látták, bogy a kabinetnek csak szep­
tember 15-én szabad lemondania c 
addig együtt kell maradnia, Lányi------ —- a szalonuamaradványosat megtaiauaK n.tia. ......................... — 

_ »".AMflnlml órák, ékszerek legolcsóbban csakis KÚRIÁNBirma ajanaaKUI GYULA órásnál, Debreczen, Piacz-u. 42.
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vitatta, hogy lemondási határidőről vagy 
kötelezettségről egyáltalában nem lehet 
8Zó ; a kabinetnek együtt kell maradnia 
mindaddig, mig vagy megcsinálta a 
kibontakozást, vagy egyébként rendet 
csinált az országban. Ebből parázs kis 
összetűzés lett, mig végül abban álla­
podtak meg, hogy Kristóffy szóbeli le­
mondását nem veszik tudomásul és 
megbízzák a miniszterelnököt, hogy 
hozza Kristóffyval az ügyet rendbe ; 
ha pedig ez nem volna lehetséges, 
majd csak az írásbeli felmentési kére­
lem beérkezte után fognak dönteni, 
hogy mi legyen a belügyminiszter le 
mondásának következménye.

A kaszárnyák világából.
(Százados és önkéntes. — A Hymnus és a huszár 

tisztek.)
A „Nagyvárad“ czimü újságból vet­

tük át és közöljük ezen debreczeni vonat­
kozású két hirt. A két hir valóságáért ter­
mészetesen nagyváradi laptársunk szavatol

I.
Alig néhány nap előtt vonult ki Nagy­

váradról a debreczeni 3ik honvéd gyalog 
ezred, amely itt tartotta gyakorlatait.

A debreczeni ezred itt idézésének utolsó 
napjaiban — mint most értesülünk — egy 
megható eset játszódott le, amiről tudósítónk 
a következőket jelenti.

Huszár Lajos debreczeni önkéntesnek 
a nagyváradi gyakorlatozás ideje alatt nem 
a legjobban folyt a dolga. A századának 
egyik hadnagya megharagudott az önkén­
tesre, akinek — forrásunk híradása szerint 
— gyakorlatozás közben nagy szekatúrákat 
kellett kiáltania. Egyszer, amikor a feküdj I t 
rogyásig csináltatta vele a hadnagy, ször­
nyen elkeseredett Huszár Lajos önkéntes és 
elhatározta, hogy véget vet a szenvedéseinek. 
Gyakorlat után fogta a Manücherét és ment 
vele a kertbe, hogy öngyilkossá legyen.

Szerencsére észrevette a szegény fiú 
borús szándékát Báthori László városi szál 
lásbiztos felesége, aki közeli lakásának tor 
náczáról átlátott a honvédkaszarnya udva­
rára. Báthoriné kiáltozásába sikerült még az 
előfu'ó honvédeknek megakadályoznia Huszár 
Lajost végzetes tette megvalósvásában. El­
vették tőle a fegyvert és raportra vitték a 
kapitány elé.

Lörinczy Béla debreczeni honvédszáza 
dós, akinek az esetet jelentették, igazán pél 
dás magatartást tanúsított a meggyötört fiú 
iránt, A lelkére beszélt •

— Röstellem, hogy ilyen biz lmatlan 
volt irányomban, szólt a százados. Azzal a 
Manlicherrel pedig nem jó okoskodni. Ha 
keresztül szalad a szivén a golyó, akkor sze 
?ény édes anyja ugyan fel nem költi többé.

Ezután a százados vizsgálatot indított, 
keményen megdorgálta a hadnagyot, aki Hu­
szár Lajost annyira megkeserítette ; elenged'e 
Huszárnak a kaszárnyafogságot, amit a had 
Qa8y szabott ki rája és még 8 napi szabad­
ból is adott neki.

Bezzeg, ha a Lörinczy századosok vol 
Qának túlsúlyban katonáék között, akkor a 
»gyöngyélet“ nem volna csufnóv a katonai 
Szolgálat tartamára. De hát kevesen vannak 
Sz ilyen derék gondolkodású katonák és 
*zért van olyan sok halálraszánt elkeseredett 
«fflber a császár ruhájában.

II.
A Vilmos huszárezred parancsnok 

*af?a rendkívül érdekes ügyben foly- 
'ttott vizsgálatot az ezred néhány derék 

®a8yar tisztje ellen, akiket rettenetes 
ö,1nnel vádoltak : énekelni merték a

Hymnust és a Szózatot. De ilyet I Ma­
gyar huszár, magyar földön a magyarok 
imádságát merje az ajkára venni ? 
Igazán sokkal több annál, amit a Stan­
desehre megbocsáthat.

Történt néhány héttel ezelőtt, hogy 
a 2. honvédhuszárezred egyik daliás 
hadnagyát, aki a nagyváradi uritársa- 
Ságnak is kedves alakja volt, áthelyez­
ték a 13 közös huszárezredhez. A;-, át­
helyezés fájdalmasan érintette az egész 
huszártisztikart, a dédelgetett bajtárs 
távozása miatt. A huszártisztek aztán 
pompás lakomán búcsúztatták a távozó 
hadnagyot, akit igazi huszáros módon 
ünnepeltek. Egyik hazafias áldomás a 
másikat érte, de valamennyiben kifeje­
zésre jutott az a kívánság, hogy a tá­
vozó katona szive az idegen közös 
ezred zubbonya alatt is maradjon meg 
magyarnak. Meghatóan gyönyörű, fel­
emelő jelenetek történtek azon a bu- 
csuzáson. A czígány nem húzott csak 
magyar nótát és a tisztek a Hymnust, 
meg a Szózatot fodetlen fővel éne­
kelték.

A magyar huszárok megragadóan 
szép mulatságát, valamiképpen, elég 
helytelenül megírta egyik fővárosi újság, 
mig a nagyváradi lapok hazafias ta­
pintatból elhallgatták az esetet. A do­
logról a fővárosi lap híradása nyomán 
tudomást szerzett a 7. Vilmos huszár­
ezred parancsnoksága, s vizsgálatot in 
ditott. Vizsgálatot ? Miért ? A tisztek 
hazafias mulatságában a katonai szellem 
politikai vétséget látott. Politikai vétek 
tudniillik az, hogy a magyar huszár­
tiszt a legbizalmasabb baráti körben 
nyíltan kifejezést ad a magyar érzé- 
zének.

A szomorú valóság az, hogy a tisz­
tek ellen vizsgálatot indítottak, amelyet 
úgy — értesülünk — be is fejeztek 
már és pedig igen természetes, ked 
vezően, amennyiben a további eljárást 
beszüntették. Az áthelyezett hadnagy 
ellen azonban uj ezredénél folyamat­
ban van a vizsgálat.

Dülőutak megárkolása. Alig van 
éve annak, hogy a dülőutak kérdését dűlőre 
vitték. A mérnöki hivatal két öl szélesség­
ben határozta, meg a dplőutakat s a határ­
jelző szabályrendelet alapján felhívta a 
birtokosokat, hogy az árkolást ejtsék meg. 
A birtokosoknak az árkolási munkálatokra 
május 1-éig harmadizben adott halasztást a 
mezőrendőrkapitány. Most a birtokosok 
azzal a kérelemmel járultak a városi 
tanácshoz, hogy a dülőutat csak az egyik 
oldalon árkolhassák. A városi tanács a 
kérelmet, minthogy az a határjelző szabály- 
rendeletbe ütközik, elutasította, de miután 
az, az indok, hogy a kétoldali árkolás esetén 
nem tudnak kitérni majd a szekerek, 
nagyon is alapos, felhívja a birtokosokat, 
hogy a mezőrendőri törvény alapján a 
dülőutak szélesítése iránt terjeszszenek 
kérelmet a városi tanácshoz. A tanács, ha 
ily irányú kérelemmel fordulnak hozzá, a 
szükséges tárgyalásokat azonnal megindítja.

Városi közigazgatásunk.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés,

A város jog- és pénzügyi bizottsága 
szerdán délután fél 4 órakor ülést 
tart. Az ülés tárgyai: a bábaképzö 
intézet gőzfűtés és vízvezetéki vállala­
tát kiadó tanácsi határozat ellen a 
Zellerin gyár r. t. fellebbezése, — a 
nyomdai papirszállitásra vonatkozólag 
Hegedűs és Sándor felebbezése, — a 
napidijasok, hajdúk, lovas rendőrök 
és utczaseprök drágasági pótléka.

Városi kösgySlée. A rendkívüli 
városi közgyűlés tárgysorozatából a víz­
vezeték és csatornázás ügyét elejtették. 
Ez a nagy horderejű kérdés még né­
mely tekintetben alapos megvitatást igényel 

különböző bizottságok és

Egyházak és iskolák.
Egy év Debreczen iskoláiban.

Az értesítők nyomán.
A segélyző-egyesület vezetője és pénz 

tárosa egy egy tanár, felügyelő bizottsága 
pedig az intézet felügyelő-bizottsága és a 
tanári kar tagjai közül került ki. Ifjúsági 
elnöke Dömök Béla felső oszt. tanuló volt. 
Hogy hány tagja volt, vagy kötelező tagság­
gal jár s azok mennyit fizetnek, arról nem 
szól a jelentés. Segélyt nyújtott 23 tanuló­
nak 334 darab könyvet, füzetekre 491T5 
koronát, rendkívüli segélyt és gyógyszerre 
52 02 koronát. Bevétele volt. 920 kor 27. 
fiiér, kiadása 453T7 kor. Tiszta vagyona 
11,893 kor. 41 fillér, ebből a volt tanítvá­
nyok alapja 1123 39 fillér. Jól eső érzéssel 
mondhatja erről az értesítő „Büszkén te­
kinthetünk a számokra, 22 évi lelkes fára­
dozásunk küzdelmében és örömünkre szol­
gál, hogy nem méltatlanokra fordítottuk 
összegyűjtött filléreinket.

A polgári iskolában tanított 5 tanár 
231 növendéket, kik közül ref, 90, kath. 
66, izr. 44, gör. kath. 11, ág. ev 9, gör. 
kel. 1. Anyanyelvre 208 magyar, 10 német, 
2 ruthén, 1 olasz. Helybeli volt 181. Kitűnő 
oredménynyel tanult 6—2’72 százalék, jeles 
24—10 81 százalék, jó 56 —26‘33 százalék, 
elégséges 80—3619 százalék, javít 36—1619 
százaiéi; ismételt 19—9 59 százalék.

A tanonc’iskoiáb m a két előbbi inté­
zet tanárai tanítottak 165 tanulói. Akik közül 
21 jeles, 58 jó, 52 elégséges.

Uj alapítványok „Reichmann“ alapít­
vány 1000 korona, 2. az orsz. magy. keresk. 
egyesülés kerületi elnöksége a becsületes 
magyar kereskedő néhai Gaszner Károly 
emlékezetére 200 korona, 3. ipar és keresk. 
bank részv. társaság. Sesztiua Lajos emlé­
kezetére 200 kor.

A nő kereskedelmi tanfolyamon szintén 
azok a tanárok tanítottak, a kik a legelső 
intézetben tanítottak. Vizsgálatot tett 38 
növendék, 6 kitűnő, 7 jeles, 17 jó, 5 elég­
séges osztályzattal. Javít 2, ^vizsgálatlan 
maradt 1.

Az esti szaktanfolyamon volt 41 hall­
gató, a kik mind megfeleltek a vizsgála­
tokon.

Ezeken kiviil volt még a „Vasúd és 
hajózási díjszabás tanfolyam“ a; iskolával 
való szorosabb kapcsolat nélkül két hónapig 
tartottak, 11 en jelentkeztek a tanfolyamra 
a helybeli kereskedők és ipari vállalatok al­
kalmazottai közül. A jelentés szerint a tan­
folyam a hozzáfűzött várakozásoknak leljo-ame'ylyal a különböző bizottságon es a 

isnács csak az októberi közgyűlésig kó-' sen megfelelt, 
szűkeinek el. A rendkívüli közgyűlésen i Az ifjúság segélyezése, 
bemutatja a tanács Fejérv.iry intő szózatai, i Tandíjmentesség, vagy kedvezményt 
tárgyalás alá kerül a bábaképezde nagy j nyert 24 felső keresk, 32 polgári ük. és 3 
port veri árlejtése s a papirszállitás ügye is. női keresk isk. tanuló össze mn 4610 ko-
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rónát a tanoncz iskolában 780 korona. 
Jutalmazásul kiosztottak kftzol 600 koronát.
A kimutatható összeg e czélra 6190 kor. Az 
év történetének kiemelkedő mozzanatai. 
Fegyemi tekintetben — bár itt is tűrhetnek, 
sőt jók voltak a viszonyok, de a tanári kar 
1 polgári isk. tanulónak kénytelen volt az 
eltávozást ajánlani.

Két kiemelkedő momentum ragadj* 
meg azonban hatalmasan a szemlélődő 
figyelmét, amelyből szilárdan következte 
hetünk ezen iskola életre valóságára, el­
tekintve attól, hogy mily határozott akarat 
erővel hozta létre e fentartó testület az olv 
hiányt pótló polgári iskolát és az egyeq 
kereskedelmi vagy ipari szaktanfolyamokat, 
semmi sem mutatja jobban a vezetők 
széles látókörét, mint az, hogy az mtó 
zet tanuló helyiségeit és szertárait tel­
jesen a kor magaslatának színvona­
lára akarják emelnie és emelték is. Mert j 
tudják, hogy a legjobb növendék sereg is 
elcsenevészesedik a sötét és hiányos meg 
nem felelő helyiségekben és igazi szemlél 
tetés nélkül sincs tanulás, tanítás. Már ál 
a díszes, s tervszerűen épített épület a 
reáforditott 200.000 korona eredményeként 
Nincs miért leírnom. Nézze meg, a ki ér­
dek'ődik, s lám, milyennek kell lennie eg? 
modern iskolának, a mely arra hivatva, hogy 
hosszú évtizedekre kényelmes otthont nyuj’ 
son a magyar kereskedelmi szakoktatásnak, 

A másik, a mely kiváló érzékre mutat 
a fentartósáv részéről, a tanárok fizetősének 
rendezése. Nem is lehet kívánni, hogy ogy 
— ebben a méreg drága városban amúgy i“ 
o.y nehéz az élet — anyagi gondokkal 
küzdő tanító lelkiismeretesen taníthasson.

(Folytatjuk.]

majd az uj igazgató Sáfrány Lajos szék­
foglalója, a kit a debreczeni felsőleány 
iskolától választottak a nagyváradi tanintézet 
élére, s bezárja az ünnepélyt a dalárda 
újabb éneke.

Nagyfooldogaeesony ünnepe. A
katholikus egyház Mária menybemenetelének 
emlékét üli. Az istenitiszteletek sorrendié a 
k ith, temnlomban ez lesz: reggel 6 órakor 
misézik Szabó István, 7 órakor Mell an 
István, 8 órakor eeyik kegyesrendi tanár 
9 órakor Dr. Wolafka Nándor v. püspök 
prépost plébános ünnepi nagymisét tart 
segédlettel utánna Mélán István prédikál, 
fél 11 órakor. Dr. Wolafka püspök tanítja 
a bé^málandókat, 11 órakor misézik Knmpell 
József, fél 12 kor Nvári Ignácz. Délután 
3 órakor Mánia utánna Rózsafüzér, 4 óra­
kor Dr. Wolafka Nándor tanítja a bérraá- 
landókat.

ÚJDONSÁGOK.
MUszerhlAny a közkórházban.

(Az igazgató főorvos nyilatkozata.)

Hétfői lapunkban a halálosan megsérült 
Törő Imre elvérzését szóvá tettük az első 
izgalam pillanatában, amikor még élt az a 
íalvány remény, hogy a boldogtalan é'etet 
meg lehetett volna menteni. Most azonban, 
íogy a bonczolás adatai megállapították az 
ellenkezőjét, amint már avkor is megírtuk, 
íogy szeretnénk, ha a hír megozáfoltatnék, 
megnyugvással adjuk közre a királyi tanácsos, 
igazgató főorvos, dr. Ujfalussy József nyi­
latkozatát. Megjegyezzük azonban, hogy a 
czikkiró tollát egyáltalában nem vezette rosz-

veszteséget állapított meg nála, hogy öt ment­
hetetlennek jelentette ki.

Knnok okát ki is mutatta a bonczolás, 
mert a jobb mellür tele volt vérrel jeléül 
annak, hogy a vérszivárgás mindjárt i a lövés 
U!án kezdődött, addig fokozódott halálossá, 
míg a sérültet a kórházba szállították. O y 
műszert, a mellyel a széilőttíüggő eret élő­
ben bekötni lehetne, a műszerészi technika 
idáig fel nem talált, de nem is fog felta­
lálni, mert a függő ér ivéhez, nem is lehet, 
teljes lehetetlen is hozzá férni, hiába is ta 
iáina fel, ha egyszer sérült már elölie min­
den vérét elvesztette s igaz in nagy képzelő 
ész kellene ahoz, ha valaki a jelen ecetben 
elvérzési halálát rossz műszernek íulajdo- 
niiható.

Különben hadd jöjjön az a szigorú 
vizsgálat, nem ijedünk meg tóle, legalább 
az i lelő és a ki ily rósz híreket terjeszt kór­
házunkról, jobban meggondolja, hogy nehány 
elejtett szóból kinagyítva, mit bocsát nyilvá­
nosság elé.

Debreczen, 905. augusztus 14.
dr. Ujfalussy lózsef

kir tanácsos igazgató-főorvos.
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Református tanltónőképző Intézet 
Nagyváradon.

— Az uj intézet felavatása, —

Nevezetes szép ünnepre készülődnek 
a tiszántúli reformátusok s különösen a bi­
hari református egyházmegye hívei, akik a 
jövő hó elején avatják fel egyházi és kultu­
rális munkálkodásuk és haladásuk egyik 
gyönyörű tényezőjét: az uj református ta 
nitóképző tntézatet, a mely az iskolai tanév 
kezdetével a többi tanintézetekkel eg vetem 
ben szintén megkezdi működését. Tiz esz 
tendei munkálkodás, lankadatlan energia 
eredménye az uj tanintézet, amelynek esz­
méje a nagyváradi egyház kebelében közei 
két évtizede született meg s amelynek meg 
valósítása a testvóregyházak lelkes tám >ga 
tása mellett sikerült is.

A jövő hónap, szeptember nvolczad> 
kán lesz az uj intézet ünnepélv es felavatása 
s erre már minden előkészületet megte lek. 
Másnap öt rendes tanerővel és huszonnégy 
kitűnő képesítéssel biró növendékkel meg 
kezdik az első évfolyamot s az elé ilyen 
kedvező auspiciumok mellett a legszebb re 
ménységgel tekinthetnek a református hívok

A felavatásra és a tanfolyam meg­
kezdésére vonatkozó utolsó intézkedéseket 
Sulyok István esperes elnöklése mellett már 
mogtette az a nagybizottság, amelynek ha­
táskörébe volt utalva nemcsak az építkező 
sek ellenőrzése, hanem a tanerők és nővén 
dékek választása is. Elsőben is a felavatási 
ünnepély programmját állapi ották meg s 
mindenekelőtt a meghívások iránt intéz- 
kedtok.

A felavatás programmja a következő:
1. Egyházi énok.
2. Megnyitó ima.
3. Beszéd.
4. Igazgatói székfoglaló.
5. Egyházi ének.
Az egyházi énekeket a református 

dalárda adja elő, a megnyitó imát Szé'l 
Kálmán esperes, »z ünnepi beszédet pedig 
Sulyok Is’ván esperes mondja. Ezt követi

czikkiró tollát egyáltalában nem vezette rósz- - hónapos Vácai Erzs bet ev. ref.
akarat, hanem a jóhiszeműség. Hiszen az or-, • • ,1 K*.a;.;i ev ref 18 napos,
vosok is csak a bonczolás után tudták meg- _ ,-P ’ ; \ Oláh J mos
állapítani feltétlen bizonyossággal, hogy a 
szerencsétlen ifjú élete menthetetlen volt. A 
nyilatkozat az alábbi :

Igen tisztelt szerkesztő ur !
A Debreczeni Független Újság 220-ik 

számában Törő Imre lakatostanoncz elhalá- 
ozása alkalmából czikket közölt „Műszer

— Csokonai szülőházának át­
adása. Ma történt meg a Csokonai 
szülőházának végleges átadása, melyen 
a kamara részéröl átadásra dr. Rácz 
Lajos kamarai fogalmazó, a város ré­
széről átvételre Aczél Géza városi fő­
mérnök jelentek meg. A ház ezzel vég­
legesen a város tulajdonába ment át.

— Halálozások. Meghaltak : Roien 
blüth Ilona izr 3 n >pos, T4'h Z uzsánna

1 X - - * — - j   _
Berthőti István ev. ref. 25 éves, Oláh J mos 
ev. ref. 14 hónapos, özv. Gyuricska Jáuosné 
r. k. 58 éves, Szálkái Juliánná r. k. 3 éves, 
özv. Aszalós Díváimé ev. ref. 65 éves, 
Kozma András ev. ref. 3 éves.

— A Kossuth-dalkör augusztus 
8 órakor Kossuth Lajos,ozasa aisaitnaoui csmsm ivz-v.i. hó 24 én este o uiaau» —j-~

hiány a közkórházban* czimmel, a melV a I hazánk nagy 1 iának névestéje aíkal 
szerencsétlen meglőtt fiú halálát annak tu- j ^ jjaí egybekötött estélyt tart a

ijdonitja, hogy a kórház műszerei rosszak,. rvimzett ven-
asznáihatatlanok s ezen á'litóDgos szörnyű Toro Imre Csökön,ur.oz eztm e

....................... déglöjében. Ezen estélyre meghtvóje-
gyek kibocsájtva nem lesznek, bárki 
megjelenhet, ki a nagy hazafi emléké­
nek és a dalnak óhajt egy pár órát 
szentelni. Belépti dij nem iesz, hanem 
aláírási iv lesz kibocsátva, melyen ki-ki 
tehetsége szerint áldozhat a Kossutn 
dalkör zászló alap javára. E fiatal dal
kör dicséretre iné tó szorgalommal buz- hitietö, hoty lUUi. ev vege ma, uii»ui; » tfnlli s

vizsgálat történt, a sebészeti műszer technika, j gólkodiá hív atd&dttak ©Ujj.-t. -
annyira fejlődött volna, hogy rövid félév alatt j nevének megfelelőleg a Kossutn-Kuituszi 
a műszerek rosszaknak, hiányosaknak, sőt | igyekszik fentartani és terjeszteni dal 
használhatatlanok lettek volna. l* r , ....

Hiszen érfogó csipeszeknek magán

könnyelműségre szigora vizsgálatot indít 
ványoz annak felderítésére, hogy kit terhel a 
felelősség.

Czikliirónrk megnyugtatására előre is 
kijelentem, hogy a közkórháznak müszertára 
modern műszerekben oly gazdag, hogy a 
be1 ügy minisztériumnak kiküldött orvos szakér­
tője túlságosan is soknak találta azokat és 
ennek alapján a ko'tsógvetésbe e czimen be­
állított részét tetemesen leszállította. Alig 
hihető, hogy 1904. év vége óta, mikor a

orvosnál is bőviben keli lenni, nálunk az ily 
fajta csip'elő 100 számra állanak, ha közü­
lök egy-kettő a gyorsan do'gozó mütő ál'al, 
fó!re löketik, mert hibás, abból nem szabad 
mindjárt arra következtetni, hogy minden 
műszerünk használhatatlan.

Különben is izgatottságában, sietségé­
ben, és munkája eredménytelenségében haj­
landó az orvos műszereit okolni, holott az 
ok az előtte fekvő eset Súlyosságában ke­
resendő. ,

Hogy a fennforgó eset is ide tartozik,
fényesen igazolja a tegnap hivatalosan meg­
ejtett bonczolat is.

Ez kétséget kizárólag kimutatta, hogy

ban. íme most is, az emlékezetes aug. 
24-én azon fáradozik, hogy a közön 
ségnek élvezetes estélyt nyújtson, me­
lyen Debreczen város polgárai és pol­
gárnői — mint egy kedves családi kór 
— egygyé tömörülve, kedélyesen be­
szélgethetnek a haza sorsa felöl s gyó 
nyörködhetnek a szép hazafias és ma 
gyár d ltokban. Jöjjetek azért nagy 
számmal emlékezni, Kossuth szellemé­
nek áldozni és szórakozni !

— A kereskedő ifjak dalköre 
szeptember 2 án, azaz szombaton este tar ja 
nyári dalestélyét, a n gyord-ú Dobos-pavil-

a szerencsétlen fin halálát a függő ór izé ,o’nb0n Az elnökség mindent elkövet, hogy

is&rar ,cr-r rsas
hozatalakor dr. Ilatiray oly nagymérvű vér- s onnan jó emlékekkel távozzanak.
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— Tisza István és a protekezló.
Nagyváradi úri társaságokban közkézen 
forog most gróf Tisza Istvánnak mon­
dása. Két nagyváradi uriasszony a 
minap fölkereste geszti tuszkutánumá- 
ban a volt miniszterelnököt, aki az 
urinök családjának mindenható nagyur 
korában többször tett aprőbb-nagyobb 
szívességeket. Ezúttal is bizalommal és 
reménykedéssel fordultak hozzá, hogy 
a família egyik tagja számára kérjék 
a protekczióját. Tisza István jó szív­
vel meghallgatta a kérést, aztán fanyar 
mosolylyal bocsátotta el a hölgyeket:

— Nagyon sajnálom — mondta 
- semmit sem tehetek. Most én is 
állás nélkül vagyok . . .

— Eljegyzés. Nuszbaum Mayer 
helybeli kereskedő leányát Jolánkát el 
jegyezd Földvári Mér debreczeni elektro­
mechanikus.

— Az általános szavazati jogért.
A debreczeni nemzetközi szocziálisták, 
mint a Népszava hirdeti, vasárnap az 
általános szavazati jog mellett tün­
tetni fognak és népgyülést tartanak.

— Mikor igen sok a* eszkimó.
Bzony igen igen sok és a fóka oly kevés, 
hogy ba apagyilkos volna köztük, azoknak is 
meg kellene kegyelmeznie. Valójában meg­
rendítő eset, amiről itt számot adunk. A 
nagyváradi posta és távírda igazgatóság va­
lami gyakornoki állásra pályázatot hirdetett. 
Ez az állás évi 1200 korona fizetéssel van 
összekötve a lakbéren kívül. A pályázat meg 
hirdetése után három hétre a postaigazga­
tósághoz 1600 ajánlat érkezett, 1600 ajánlat 
és a legérdekesebb, hogy ezek közül 240 
pályázat doktor jurisé. Ügyvédjelöltek, végzett 
joghallgatók, sőt ügyvédek és albirák pályáz 
tak az 1200 koronás állás-s. Elszomorító 
dolog ez, bizonysága a lateiner pályák túl­
zsúfoltságának, a roppant kenyéréhségnek, s 
talán részben intő példa is a szülők számára, 
akik okvetlenül tudományos pályára nevelik 
a gyermekeiket.

— Terjed a tífuszjárvány. Va­
sárnap ismét 4 hasi hagymázos be- 
teget jelentettek be. A tífusz tehát 
terjed.

— Vakmerő lókötés. Vasárnap 
Gjjel vakmerő lökötés történt Debr^czenben, 
Weinberger Sándor puzdicsi lakosunk két 
lovát éjjel a vásártéren lakó Kupferstein 
cándor vendéglős zárt udvaráról ellopták.

rendőrség keresi a tettest. Az elkötött két 
® értéke 800 korona.
í a ~ Megrágalmazott rendőr. László 

és Erdős István laczikonyhások sát- 
“■ kihasította valaki, ők ezzel a 45 ős sz. 

rendőrt vádolták és a vásárban éktelen bot- 
‘nH csíptek. Mindkettőt bekísérték.

Az erdei legeltetés. A tanács 
,'Ö! ülésén elhatározta, hogy az er- 
l7 augusztus 16-án megnyitja a 
keltetésre az erdei törvényben előirt 

®egszoritásokkal. Ha egyes gazdák a 
monostori, apafájai és savőskuti erdők 
en is legeltetni akarnak, hajlandó a
jós illő ajánlat esetén azokat is meg­

nyitni.
sorsit 0»*tály sorsjáték. Az osztály­
nyiul ' * hétfői húzásán a következő na-

• liyemményeket sorsolták ki :
Rnn®® koronát nyert : 88068,
ÖOOO koronát nyert : 37399.

“628° koronát nyertek : 12161 25222

1905. augusztus 16 debreczeni független üjásg 6.

50P31000 koronát nyertok : 17077 43401

AQAz koronát nyertek : 648 969 1059
Q67!0717 12886 1558 L 17818 18597 

IIqIP 25502 26280 29839 33198 
K1 37406 38501 38556 40557

4^34 50442 50797 52734 52820 58810
61087 62554 65214 66397 68205 70726
72197 73246 74291. 74942 77885 78445
7S 86612 92043 97107 97434 9?885
98082 98767 100503 101529 202353 104839
lU71o2 109595.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

— Szabadlábon. Hétfőn kísértette 
át az ügyészséghez a rendőrség Bőr 
László városi napidijast, aki a Posta­
kertben lelőtte Törő Imrét, az általa 
felcsipett szobalány régi kedvesét. A 
vizsgálóbíró még délelőtt kihallgatta, 
a törvényszék vádtanácsa pedig dél­
után 5 órakor szabadlábra helyezte.

— Esküvő. Vasárnap azaz e hó 
20 án tar ja esküvőjét a Deák Ferenci 
utczai izr. templomban Koth A. Gyula 
nagyváradi ezég u'ajdonos Gro’stn inti Ignácz 
leányával Dóra kisasszonynyai.

— Nópgyülés a Btonvsédban
Földesen vasárnap délután a szocziá demok­
raták mintegy 600 ember részvételével nép 
gyűlést tartottak, a melyen L’szkai János 
és Szentpóteri István debreczeni munkások 
fejtették ki a párt álláspontját a politikai 
helyzettel szemben. A népgyü’és egyhan­
gúlag elfogadta a szolnoki javaslatot és ez­
zel a népgyü’és véget ért.

— Leütött talylgás Az éjjel a 
Nyíl- és Diószegi-utczák sarkán bo- 
rozgattak külön asztalnál Mészáros 
Sándor csizmadia és Budai István ta 
Iyigás. Egyszercsak felkerekedett a 
csizmdia és a botjával úgy fejbe verte 
a talyigást, hogy menten elborította a 
vér. A feljelentést a csizmadia ellen 
a sértett megtette.

—- C*aló czigányasszony. Kálló 
Józscfnó Balogh Juliánná Csillag utczs 28 
szám alatt lakó czigány asszony kártyát 
vefett Horváth Julis csapó uícza 30 sz. a. 
szolgáló cselédnek, akitói készpénzt és 12 
korona értékű ruhaneműt csalt ki azzal az 
ürügvgvel, hogy kiviszi a keresztutra és visz 
szavarizsnlja a régi szeretőjét. A hiszékeny 
szolgáló felült, a czigányasszony pedig ter­
mészetesen becsapta. A lány két hétig várt, 
de aztán, mikor belátta, hogy becsapta, fel­
jelentést tett a kártyavető, ravasz czigány- 
asszony ellen.

— Halálozás. Szomorodott szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó testvér, szeretg 
nevelő anya, és kereszt anya néhai Ferenczy 
Anna özv. Gyuricska Jánosné asszonynak 
f. hó 13 én délután fél 4 órakor, életének 
58-ik, özvegységének 17. évében, hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után történt csendes elhunytál. Fe 
lejtbetetlen ha'ottunk földi részei f. hó 15. 
d. u. 5 órakor fosnak a Mester-utcza 5. sz. 
házunktól a róm. kafh. egyház szertartása 
szerint, a Szent-Anna-utczai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. ^Bánatos testvére: 
Ferenczy Róza. A temetést Bankó M. tóm. 
int. rendezte.

— Lopás a tanyán Bugyi Károly 
63 Ádám András ohatkocsi lakosoktól 
két lovat, vastengelyü kocsit és két 
hámot loptak el. A lopást alkalma­
sint kóbor czigányok követték el.

— Hordót lopott. A vásárban özv. 
Szekeres Jánosné Dari Erzsébet Geríby- 
íoiepoti lakó czigánj asszony 25 literes hordót 
lopott. Elfogták.

— Verekedés as utóién. Két kő
mivesmester c-unya botrányt rendezett a 
városháza előtt. F. S. felpofozta M. J. kar­
társát, akivel aztán ölre ment. A rendőr vá 
laszlotta szét őket és feljelentette.

— Találtatott egy vizsla. A kőbőr 
kutya a kegyestendház főnökénél igazolt 
tulajdonosa által átvehető.

— Arany Bika mulató. Az orfeum
tegnap esti előadása az eddigieknél is szebb 
volt, az est kellemességéhez hozzájávu t az 
a körülmény, hogy a közönség nem izzadt á 
nagy hőségtől, jól esett az esti enyhe szellő. 
A kényelmes és minden oldatról fedett kert- 
helyiség megtelt, az előadás mint eddig 
rendkívül vonzó volt. Az est egy uj érdekes­
sége volt a boldogult népköltő * „Hazafi Ve­
rái János“ kit igen ügyesen alakított Kiséri 
Sándor. Mint eddig napon’a ma is óriási, 
sikere volt Jackson néger táuczosnönek, H 
Sobossy mimikusnak és Virág Izsó humoris­
tának Az orfeum fényes műsora ma ismét 
bővült egy kiváló számmal And'ássy Viola 
nemzetközi subrettel, ki hir szerint minden­
felé nagy sikereket őrt el.

— Qyógfysseréss gyakornokul el­
fogad Muraközy László a nála megtudható 
feliételek mellett egy helybeli lakos 6 gyom. 
osztályt végzett ifjút.

Színház.
Színtársulatunk köréből.

Zilahy társulata ismét nagy és értékes 
erővel gazdagodott. Ternyei Lajos énekes 
bonviván-t és lyrikust sikerült Zilahynak a 
debreczeni idónyretlszerződ telni.

Ternyei L-ijos már Aradon kedveueze 
volt Zilahy társulatának és most Horváth 
Kálmán, hogy hir szerint a fővárosba szer­
ződött (mely szerződésbontást Zilahy a 
színész egyesületnél igyekszik megakadá­
lyozni), minden eshetőségre, Zilahy Ternyeit 
lesserződtette.

Ternyei Lajos, úgy a főváros, mint a 
vidék elismert kitűnő művésze.

Zilahy baritonistája Árkosi Vilmos lesz, 
ki Faust, Hoffmann meséi opo ák és Arany­
virág operatté-ben fog Debreczenban bemu­
tatkozni.

Mi az újság ?
Póttartalékosok behívása. Buda­

pestről Írják : ügy a közös hadsereg, mint 
a honvíd ég tartalékosait és póttartaléko­
sait behívták 35 napi gyakorlatra. Miután a 
törvényhatóságok legtöbbje nem kézbesíti a 
behívókat, igy a csendőr-ég s Budapesten 
a rendőrség végzi a kézbesítéseket. A hon­
véd kerületi parancsnokságok részéről kü­
lönösen a 4. 5. 10. 14. 15. és 16 ik kerü­
leti parancsnokságok részéről igen sok be­
hívó érkezett a fökapitányságr», melyeket a 
Zrínyi-utczai kapu alatti fekete táblára 
ragasztottuk. A behívók még állandóan 
érkeznek, s feltűnő vörös színükkel magúkra 
vonják a palotában járókelők figyelmét. Az 
eddig kifüggesztett behívók tulajdonosai 
közül eddig egy sem jelentkezett. A behívók 
legtöbbje augusztus 11. augusztus 24. és 
október 3 ára szól.

Magyar nö Tokióban. Eperjesről 
írják : Herkely Lajos eperjesi lakos 
nővére, polgári iskolai tanítónő már 
két év óta Japánban tartózkodik s a 
tokiói magyar-osztrák nagykövet csa­
ládjánál házitanitónö. Kerkely Lajos 
nővérétől igen sok érdekes levelet ka-



pott már s nővére e levelekben infor 
málja őt a japán viszonyokról, érdé 
kés utazásairól, a japán! szokásokról 
és műveltségi viszonyokról. Julius 5 iki 
levelében felemlíti, hogy Togó tábor­
nok római katholikus vallásu. Jelemzö 
Togóra nézve az a rövidség és hatá­
rozottság, meiylyel értesíti a japán ten­
gerészeti minisztériumot készületeiről. 
A balti flotta megjelenésekor igy távi­
ratozott Togo tábornok ; “A balti flotta 
láthatáron, sietek megsemmisítem.“ Kő 
vetkező távirata már igy szólt : *Meg­
semmisítettem“ .

táviratok.
Äz országcsaló darabontok.
Budapest, augusztus 14. Mint az 

Esti Újság értesül, a darabont-kormány 
uj programmot fog kidolgozni, amelynek 
főbb pontjai az általános sza vazati 
jog, az önálló vámterület és a foko 
zatos (progressiv adórendszer. így 
akarnák megcsalni az országot, hogy 
a katonai követelések legfontosabbika 
tói, a magyar vezényszólói elálljon.
De az ország közhangulatát nem lehet 
oly könnyen a darabontsorba állítani, 
mint a szocziálistűkat. Az országcsalók 
uj programmját éppen ezért senki sem 
veszi komolyan.

Az erőszak visszaverése
Nagyvárad, augusztus 14. A vá­

rosi tanács megtagadta a hadkiegészítő 
parancsnokság azon kérelmének leije 
sitését, hogy a tartalékos katonák la 
kásczimeit kiszolgáltassa.

Darabont-pénz nópgyiilésekre.
Budapest, augusztus 14. A nem 

zetközi czocialista-párt nyakra főre ren­
dezvén a népgyüléseket (nem az álta­
lános szavazati jogért, mert arra szűk 
ség nincsen, hiszen minden ellenzéki 
párt követeli azt) a szövetkezett pártok 
ellen, felmerült a gyanú, hogy a dara­
bontok költségén csinálják a mozgal 
makat. Feltűnő, hogy a Népszava ép­
pen most vásárolt uj körforgó gépet 
30.000 koronáért.

Szervezkedő 48 ások.
Zombor, augusztus 14. A bács- 

megyei függetlenségi és 48 as párt va 
sárnap tartotta szervezkedő gyűlését. 
Elnökké Fernbach Károly képviselőt 
választották. A gyűlésen Barabás Béla 
beszélt nagy hatással. Az uj pártszer 
vezet Kossuthot, Ápponyit és Justhot 
táviratilag üdvözölte.

Mit képzel e darabont kormány ?
Budapest, augusztus 14. A da­

rabont-kormány elhatározta, hogy az 
államérdekek megvédésére mindent el 
követ és a korona jogait megvédi bármi 
áron is. A korona és a vezérlő bi­
zottság közti ellentétek elhárítására a 
szövetkezett pártoknak kell — sze- 
rinte — a kezdeményező lépést meg­
tenni.

Krlstóffy nem mond le.
Budapest, augusztus 14. A dara 

bont belügyi üzletvezető. Kristóffy le­
mondását megcáfolják. A miniszterta 
nácson azért nem vett részt, mert későn 
kapta az értesítést Nagymaroson, ahol 
családja nyaral, tehát elkésett. Nem ér­
dektelen, hogy a félhivatalos Magyar 
Nemzet azt Írja: gyengélkedes miatt 
nem jelent meg a minisztertanács 
ülésén.

Győr hazafias határozata.
Győr, augusztus 14 A városi 

tanács utasította a számvevőséget, hogy 
szeptember elsejétől kezdve ne vonja 
le a tisztviselők állami adóját.

Äz áruló polgármester.
Szatmár, augusztus 14. A város 

mai rendkívüli közgyűlésen igen he 
vesen támadták a polgármestert és ta­
nácsot, mert az önként fizetett adót 
beszolgáltatta az adóhivatalba és a 
póttartalékosok behívóját kézbesítette. 
Kelemen Samu képviselő hevesen ki 
kelt Pap Géza polgármester hallatlan 
merészsége ellen. A bizottsági tagok 
beszéde alatt izgatottan kiáltották :

— Hazaáruló ! Fegyelmi alá kel 
vonni! Föl kell kell függeszteni! Le 
vele, a darabontok cinkosával!

Halálsápadtan ült a helyén a 
polgármester, majd óriási izgalom köz. 
felelte, hogy most nem adhat választ. 
A közgyűlés végül utasította a polgár 
mestert, hogy két hét alatt rendkívüli 
közgyűlést hívjon össze és akkor felel 
jen a vádakra. A közgyűlés Bihar 
honvéd darabont rondelete felett napi 
rendre tért és azt az irattároa tétetve.
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Két vasúti elgázoló»
Barcs, augusztus 14. Barcson Juhász 

Sándor nevű kőmives 4 éves kis leánya a 
vasúti síneken játszadozott. Az éppen arra 
haladó kocái a kis leány bal lábán kerosztül 
ment és azt teljesen összezúzta. A kis leány 
az éjjel meghalt. — Ma reggel Richter Árpád 
28 éves déli vasúti kocsirenddző midőn egy 
teherkocsit segített tolatni, a kocsi kerekei 
zajától nem hallotta, hogy egy, ugyanarra a 
sínre tévedt teherkocsi közeledik Tolatás 
közben elesett és a teherkocsi kerekei alá 
rerült és lábét teljesen összuzuzta. A súlyo­
san sérőltet a nagy-kanizsai kórházba szállí­
tották .

Norvégia önálló állam.
Krisztiánia, augusztus 14. A va 

sárnapi népszavazás döntötte el Nor 
végia sorsát. A svéd unió ellen le 
adatott 321.197, mellette 161 szavazat
Tehát Norvégia önálló állam leit és
elszakadt Svédországtól.

Az orosz-japán béke.
London, augusztus 14. Porstmulh- 

ból kedvező hírek érkeztek a békekö­
tésre vonatkozólag. Witte alapjában 
elfogadja a japán feltételeket. így a 
Koreára vonatkozót már elfogadta. A 
hadisarczra vonatkozó részre vonatko­
zólag azt az előterjesztést tette, hogy 
bizonyos vámok szedését Oroszország 
átengedi Japánnak.

Halálos kocslzás.
Biaritz, augusz us 14. Rammingen Pá 

vei báró, Friderika hannoveri het-ezígnö 
fórját ma sétakocsi*ás kő ben súlyos bal 
esőt érte. Amikor kocsija egy vasúti átj aró. 
haladt keresztül, lovai megbokrosodtak és 
elragadták n kocsit. R unmingen báró kire 
pült a kocsiból és kopoi.yarepedést szen­
vedett.

Nagy vasúti szerencsétlenség
Cleveland, augusztus 14. A New york- 

Ch cagó St. Louis va úti vonal egy személy- 
vonata Lorain és Vermilyon között összeül 
között egy tehervonatiak 12 ember meghalt,
26 megsebesült.

Ä czár bűvésze meghalt.
(A modern Cagliostro.)

II. Miklós czárról általánosan tudott 
dolog, hogy rendkívül babonás és bűvészek, 
magikusok, jövendőmondok nagyobb befo­
lyást gyakorolnak a gyenge akaratú uralko­
dóra, mint közelálló birodalmi tanácsosai. 
Most Lyonban halt meg egy ilyen bűvész, a 
ki esztendőkön keresztül bizalmasa volt a 
czárnak és csak akkor vonult vissza szülő­
városába, amikor hibás jövendölése miatt 
kegyvesztetté lett a pétervári udvarban.

Az érdekes embernek Philipp volt a 
neve és Lyonban úgy tisztelték, mintha va­
lami újkori próféta volna ez a modern Ca­
gliostro. Philippet röviddel halála előtt meg­
látogatta egy franczia újságíró, aki most 
ezeket irja a bűvészről:

Philippet Pávisban is számosán ismer­
ték, sőt neves orvosok is akadtak, akik bíz­
tak csudatevő hatalmában. Egy hires fran­
czia orvostanár, aki elismert tudós, amikor 
megbetegedett, nem fordult valamelyik kol­
legájához, hanem Lyonba vitette magát, ahol 
Phiüppe szuggerztió utján rövid idő alatt 
mrggyógyitotta. A kuruzsló hire igen hamar 
elterjedt és eljutott a czárip, ahol a bűvészt 
nagy pompával fogadták. Különösen azzal 
nyerte meg a czár bizalmas kegyét, hogy 
megjövendölte a trónörökös születését. Ha­
talma akkor úgy megnövekedett, hogy az 
összes udvari méltóságok kegyét keresték. 
Fogadtatások alkalmával Philippenok min­
dig a cár és a cárné mellett volt a helye, 
ahonnan figyelmesen vizsgálta azoknak 
arczát, akik az uralkodó pár elé járultak.

Akkor lett kegyvesztetté, amikor az 
orosz japáni háború kitörésekor az esemé­
nyek rendre megczáfolták Philippe jöven­
döléseit. A bűvész diadalt diadalra jósolt, 
holott a táviratok egyre csak kudarcrokró 
adtak számot. Amikor a hióbhirek egymást 
követték, végre a cárnak bizalma is meg­
rendült, maga elé hivatta a bűvészt ős ki­
utasította Oroszországból.

Érdekes, hogy a cár röviddel előbb 
sajátkezű Írásban arra kérte a franczia 
köztársaság elnökét, nevezze ki Philippe!, a 
párisi egyetem tanárának. Philippe az utol o 
napokban nyomorban tengette életét.

Törvénykezése
A Kúria a hasafiatlan ügyvé­

dekről. Dr. N. román nemzetiségű ugyve 
det a kolozsvári ügyvédi kamara az ügyvéd­
ség gyakorlásától n gy hónapra felfüggesz­
tette azért, mert egyik czikkében a romau 
nemzetiséget a magyar nemzetiség és áiiam- 
eszme ellen gyülöletra izgatta. A Kurta 
az Ítéletet — mint az ügyvédek Lapja »J 
— a következő általános érdekű indokom««ti 
hagyta helyben : Az ügyvédség közJ0£j. “ÍL. 
s mint ilyen a magyar igazságszolgáltatn8 
nak, egyik lényeges faktora. Ennélfog _ 
az ügyvédnek a legfontosabb k0}®1®88^ 
a magyar állameszme, a magyar 8*k°,1 ,
intézményei és sarkolatos törvényei i

J •gy, .V»:7"' ■
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tisztelettel viseltetni.^ Vádlott ezen kiváló 
kötelességét megszegte akkor, amidőn a 
magyar alkotmány intézményei, a magyar 
államot képező országok közt létező állam- 
közösség^és a magyar állam alaptörvényei 
ellen lazított s egyúttal a román nemzeti 
söget sajtó utján a magyar nemzet ellen 
gyűlöletre izgatta. Az a magyar ügyvéd, 
aki a kar becsületét és tekintélyét ily módon 
sérti, méltatlanná teszi magát a tiszteletre 
és bizalomra, amaly a magyar ügyvédi 
karnak a legszebb ékessége.

DKHBECZKNl FÖGGKTLKN ÚJBA.

Terménytőzsde,
gotivurcz B. debreczeni bizományos távirati jelentése, 

Budapest, 1905, augusztus 14 
Készára lanyhább, határidők zárultak.

11)05, októberi búza . . . 16.08.—10
1906. áprilisi búza .... 10.54.—56

októberi rozs. . . . 13.00.—02
1905. áprilisi rozs . .

októberi zab .... 12.20.—22
1905. áprilisi zab . .
1906. májusi tengeri . . . 13.28. 30
1906. júliusi »
1905. aug. «

szeptemberi
1905 augusztusi repcze

KEGÉIiV-CSA«ISOE.

Kisértet-látó.
47 — Amerikai büniigyi regény, —

Mielőtt megakadályozhatta volna, már 
Neckett kirántotta Barley zsebéből a Biddy 
takarékkönyvét, a bűnjelet. Barley arcza el- 
balványodoti. Belátta, hogy elveszett és me­
nekülésre nincs kilátás.

Ez a tudat úgy elkeserítette, hogy fel­
hagyott az alakoskodással és igazi valóságá 
ban mutatta be magát.

— Ravasz játékot űzött velem Neckett 
— mondta és ördögi mosoly torzította el az 
arczát. Hogy sikert ért el, a véletlennek kö­
szönheti, mert magának is több a szeren­
cséje, mint az esze. Ne gondolja, hogy ön 
ügyes titkos rendőr, hiszen az orránál fogva 
vezettem mindig, az egész rendőrséget. Meg 
most ne is örüljön diadalának, mert . . .

Ebben a pillanatban, mielőtt Neckett 
és H-irrow megakadályozhatták volna, ki­
rántotta forgó pi sztolyát és mellbe lőtte 
magát, ügy bukott Harrow lábaihoz.

Iszonyú dühtől villogott a szeme. Az 
arcza egészen elváltozott.

(Folytatjuk.)

Baxilika-sors | I lágy. vör. 
Jegy } I kér. sorsjegy

PEBRECZEN, Kistemplombazár.
Az idény előrehaladottsága miatt

rendkívül
leszállított áron

árusítunk
Mosó zephir, Kreton, 
Ruhavászon, Etamine 
és Batistokat.

Mr. KE. Rose
Berlitzrendszerfi

nyelviskolája.
Franczla, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és maganoktatás

MMcülön úri-, hölgy-és 
gyermekkurzusok, düü

Felvételek ideigl. :
Simemffy-u. 42, sí.

Naponta d. e. 11—12, d. n 5-6.
Szabályzatokat kívánatra ingyen és bérmentve

Ä nyári idényből
visszamaradt áruk

leszállított árban
ÉTueittatnak el. "P" >■ '

Szerb vászon mír 14 kr. Kar­
tonok 20 krtól Batisztok 
Zepfirek, Delinek stb Dús vá 
lasztekbao Női esernyők 110- 
tői Fegyházban kötött férfi, 
női és gy érmük harisnyák 
é'Á sok fel cem sorolt árak

OLCSÓ ÁRBÜRi
áru»itt&tnak sl.

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza, palota

J UL>
uXo Kj i

I drb. I I I drb 3 drb. 1
Erzsébet kir,

Kapható 36 havi törlesztésre havi 3 k. 70 filléres 
részletfizetésre.

Húzás szeptember és november hó 1 én.
Főnyeremény összege 70 000 korona.
Az első és második részlet beküldése ellenében 
megküldjük a törvényszerűen kiállított részlet­
ivet, melynek birtokában a vevő az egyedüli já­
tékjogot élvezi. Tisztelt vevőinknek 2 részlet be­
küldése után 1 részletet ingyen nyugtázunk, hú­
zás után pedig megküldjük a hiteles sorsolási tu­

dósítót.

Snttmann Lajos és fia
bank- és váltóháza

BDDAPEST, V. Dorottya ntcza 11 szám
Osztíilysorsjegyek eladásával foglalkozó valamint 
részletivtizletben jártas ügynökök fényes jövede­

lemre tehetnek szert.

Figyelem.
A napokban megnyílik a

központi ozipő
és kalap

áruház.
Bróker sörcsarnok aeliett.

Vadászati öárlati hirdetés,
A Kossuth-utczai házak utáni 

ondódi földeken gyakorolható vadászati 
jog bérlete iránt érdeklődök Portörd 
Bálint gazdasági pénztárnoknál Kígyó 
utcza 27 sz. a. jelentkezhetnek.

Ondódi gazdaság.

ír — . .-.rterv-.

Kérem a kirakati árakat megtekinteni

NAFmnrőK
az előrehaladt idény miatt

bámulatos olcsón
szerezhetők he

Első debreczeni 
rnyőgyár

raktárában
DEBRECZEN, Piacz-utcza 50. szám.
Kérem a kirakati árakat megtekinteni

Áiráfia eritaiamáiiyBíár
részvénytársaság vezérképviselősége

Horváth OuszíávDőbreczen, Csapó-u. 11.
„Kisbér1' ezukorerő takarmány 
sertóshizlalásra, göböly hizla­
lásra, tehenészethez, iótakarmá- 
nyozásra és Melasse ............. -

a legelőnyösebb árai és fel­
tételek mellett kaphatók. *

1066/1905. v k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1761,2. 1905. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Michael Pollák részére 
Fein Karolina debreczeni lakostól 270 korona 
tőke, ennek 1905 évi május hó 15 napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig összesen 
37 kor. 30 fillér pe1 költség erejéig 1905, évi 
június hó 20 án tnróiisg le és fe ülfoglalt 
és 686 kor. 50 fiilérre bee,üli kalapok és 
egyébb ingóságok 1905. évi augusztus hó 17 én, 
délután 4 órakor kezdetét veendő és Kossu'h 
ulc a 8. szám alatt megiartandö nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, rziikség esetén 
becsáron alul is e‘fognak adatni.

Debroczen, 1905. évi ju!ius hó 12-én. 
Oláh 6Óza bírói kiküldött.
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ápró hirdetések«
10 síóig 40 fillér, azoniu! minden bkó 4 fillér, 
legkisebb hirdetés 40 fillér. VntUg betűkból 
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tndakozódásná 

tessék váiaszbélveget csatolni.I *i*«r nmsni
Borsy-féle pemetefű czukor, köhögésnél K 

legjobb czukorka, 1 doboz 20 filler. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fiiszer- 
tizlotében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
droguoriájában.

Sftrtt málnaszörp literje 1 frt, törin. csoko­
ládé kg-ja 90, Unicum likőr literje 1.80, 
kisüsti baraczk literje 1.20, kisüsti szilva 
1 frt, kisüsti eper 1 frt, kisüsti seprő 1 
irt és törköly 1 frí Merkli Feroncznél Fü- 
vészkert-u. 14. Telefon 374.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-ulcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

DEBRECZENI független újság

Gróf Dégenfeld József és dr. Bal j 
kányi Miklós urak „Erzsébet“ szötöte í 
lepének elárusító helyei :

Gróf Dégenfeld téren, a kenyéri 
piaczon 10-ik számú Wolf száz ados féle! 
Szikszay háznál és a

Föpiaczon a 26-ik számú háznál 
levő békési házi kenyér üzletben meg 
nyittattak.

Mindkét helyen a csemege szőlő
nagyban és kicsinyben kapható.

Madehüne igen édesszölö kilója
20 kr.

A Dégenfeld léri föüzletben az 
„Erzsébet" szőlő telep kitűnő ó bora 
hectoliterenként igen olcsón megren­
delhető.

Hivatalok és magánfelek j
részére ! é

luggyanta és $ 
Kéz bélyegző'

Ä pecsét 6 
iné ál- * 

ia és iiléses "

1907». augusztus lő.

számozógépeket, 
bélyegeket, pecs 
landó festékpárna

gyorsan, pontosan és oloeó x 
árban készít *

az Első debreczeni “

Buggyanta-béiyegző-gyár '
és nyomda ^

Simonffy-uteza 5. szám.

24 drb különböző nagyságú fürdőkád igen 
olcsón kölcsön kapüato Kiss Igcácz úá 
dogosnál Piacz-u. 34. üj fürdőkádak foly­
tonosan raktáron. Olcsó szolid arak. Villa 
nyos csengő berendezési vállalat.

á Volt Vadász-télé szőllőtelepen 
kitűnő csemege szőllő kapható.

nazonta

Vetőgépek teljesen kijavítva felelősség mel­
lett potom árban, részlet fizetésre is 
kaphatók Ráhmer Sándornál Piacz utcza 
26. Nagytrafik udvar.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhár ilók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
táncosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvételnek
Deák Ferencz-ulcza 22.

Vajat, lndzsirt teljesen pótol főzéshez, sütés­
hez knünő, szagtalan, szapora, kellemes, 
egészséges orthodox "|£>3 (kóser) kókusz- 
zsirom. Posta doboz, (elegysuly 5 kilogramm) 
finom kér. 5.50, legfinomabb kor. 6. Klein 
Sándor, Tolcsva.

Egy kg. pergetett kristály móz 60 kr. Keres-
- kedöknek, mózeskalácskészitőknek enged­

mény. Kontsek Géza Debreczen, Kossuth 
utcza.

Egy 4 lóerejü cséplőgépnek tulajdonvsa csé­
pelni valót keres. Jó és tiszta munkáról 
kezeskedik. Czim a kiadóban.

Két utCZal szoba, előszoba hozzátartozékai 
val kiadó Mester-utcza elején, Bundi-utcza 
8. szám alatt. _______________

|% ■ a legjobb czipőtónyesitő , chevraux«13115111 és boxczipö-crém. Kapható min­
denütt.

Vasesztergályozást, vasgyaíu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz-utcza 22. ___

Kitűnő faj hegyi csemege szöllőt szállítok 
bármily mennyiségben augusztus 20 tói 
kezdve. Előjegyzéseket már a mai naptól 
fölveszem. Darvas Miksa fűszer- és cse­
mege üzlete Debreczen. Telefon 294.

elvállal

Sipos és Kelen
okleveles mérnökök

műszaki és építési váliülati irodája

DEBRECZEN, Piaez-u. 58j
(Bank-palota.)

== rH£«cvB «»-fi*«» *■- * SSSLfcST„

Csak néhány hétig tartó 1

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
szerb vásznak, kartonok, batisztok, ze 
firek, delinekből s fekete és színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen czikkekből óriási mennyiségű 

maradók

fél áron kapható.
Színes napernyők beszerzési gyári árban 

tavalyi darabok fél árban

Szabó Lajos fiai czógnél
1 m. divatos blúz selyem 40 kr.. 1 db. 
jó minőségű zefir házi blúz 85 kr. és 1 
frt., 1 m mintázott franczia batiszt 35 kr

Orosházi SCenyersüiőde és Élelmezési Csarnok
A kertekben lakó közönség b. figyelmébe ajánlom állandóan 

friss sütésü
1*«“ia j**i lefi-**1!-

Ibu’n ely kerlségbe oda szállítva. .......
Előjegyzések elfogadtatnak és pontosan eszközöl lelnek.

líaponta friss uradalmi waj.

NSeghivó.
Az idei vadászszezon mélyen tiszteli szereplőit 

van szerencsénk ezután is tisztelettel meghívni, hogy 
üzletünkben Debreosen, Csapó-utca (Bank hás)

a vadászathoz
szükség'endő mindenféle fo szereléseket u. m. : fegyve­
rek, revolverek, töltények, serétek, golyók, dugaszok, 
fegyverzzijjak stb. őri isi választékát megtekinteni szí­
veskedjenek. — Árakban meglepő olcsók vagyunk, te­
kintettel rendkívüli vote ünnre, melynóitogva a legna­
gyobb igényeket is könnyen kielógithetjük.

Szives látogatásaikat kérve, maradtunk tisztelettel

Pásztor Gyula Társa vaskereskedők.
Xeleiou * 25$ . MZ.

Nyomatott Hoffmann és Kronovita könyvnyomdájában Debrecenben, a főpoatával azemben.


